

# Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 26 (7384)

ЧЕТВЕРГ, 10 марта 1994 года

Цена 5 рублей

## В районной администрации

### О РАБОТЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ РАЙОНА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ МЕЛИОРАТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

За последние годы руководители колхозов и совхозов района заметно ослабили внимание к ведению орошаемого земледелия.

В хозяйствах нарушаются элементарные нормы агротехники. Например, в 1993 году из 2046 гектаров орошаемых угодий, имеющих в районе, 436 или 21,3 процента остались без полива, в т.ч. в колхозе им. Ленина 70 процентов, им. Калинина — 38,6 и совхозе «Таналыкский» — 19,8 процента.

В колхозе им. Ленина до сих пор не предприняты практические меры по ремонту и вводу в эксплуатацию всей оросительной системы. В данном хозяйстве в прошлом году на орошаемый участок земли не внесено ни одного килограмма минеральных удобрений. Крайне мало их внесено на орошаемые земли колхоза им. Калинина (по 13 кг действующего вещества на 1 гектар).

Хозяйства района в течение 1993 года совершенно не занимались вывозкой органических удобрений на поливные участки.

Более 5 лет не обновляется травостой в совхозе «Таналыкский» на площади 132 гектара, «Матраевском» — на 120, колхозе им. Ленина — на 110 и КСП «Акъярский» — на 80 гектарах.

Ориентируясь на приобретение семян травя-

ных культур со стороны, хозяйства района не производят их у себя, что приводит к большим финансовым затратам.

В результате этих и других недостатков в ведении орошаемого земледелия в хозяйствах района средняя урожайность кормовых культур на поливных участках земли в 1993 году составила лишь 28,5 центнера с гектара против 50 по плану. Низкая урожайность культур на орошаемых землях колхоза им. Калинина (20 ц.), совхозе «Хайбуллинский» и КСП «Акъярский» (по 26 ц.). В большинстве хозяйств укоренилась нигодная практика — одноразовый укос трав.

В колхозах и совхозах района крайне медленно ведутся работы по проектированию и строительству мелиоративных сооружений. Так, в колхозе «Красное знамя», совхозе «Маканский» не сделаны практические шаги по проектированию и строительству оросительных систем.

Неудовлетворительными темпами ведется сооружение орошаемого участка в КСП «Акъярский», что является сдерживающим фактором начала строительства подобных объектов в других хозяйствах района.

Администрация района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Возложить на руководителей колхозов, сов-

хозов, коллективных сельскохозяйственных предприятий персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение работ по подготовке мелиоративных систем и эффективное использование орошаемых земель.

2. Обязать руководителей хозяйств в 1994 году вовлечь в сельскохозяйственное производство всю площадь орошаемых земель.

3. Колхозам и совхозам совместно с райобъединением «Агропромхимия» организовать вывозку органики на орошаемые земли, накопление и внесение минеральных удобрений в потребном количестве.

4. Инженерным службам управления сельского хозяйства, колхозов и совхозов провести дефектовку технологического оборудования оросительных систем, организовать ремонт и обеспечить их полную готовность к работе до 1 мая текущего года.

Подготовить потребное количество машинистов, операторов поливной техники из расчета двухсменной работы механизмов.

Закрепить орошаемые земли за бригадами, звеньями, а дождевальными и насосные станции за механизаторами на постоянный срок.

5. Директору КСП «Акъярский» Искужину З. Р. обеспечить в 1994 году ввод в эксплуатацию сооружаемый мелиоратив-

ный участок.

6. Председателю колхоза им. Ленина Лобанову Б.И. до 1 мая текущего года организовать ремонт и ввести в действие оросительную систему.

7. Руководителям совхоза «Маканский» (Малимонову А.Н.), КСП «Красное знамя» (Карагулову Ф.Ш.) до 1 марта 1994 года заключить договор с проектно-сметной группой «Башгипроводхоз» на разработку проектно-сметной документации на строительство мелиоративных сооружений.

8. Руководителям колхозов и совхозов до 25 февраля текущего года заключить договор с предприятием «Южуралводмелиорация» на техобслуживание и ремонт технологического оборудования орошаемых участков.

9. Председателям колхозов «Новый путь» (Рахметову В.В.), им. Фрунзе (Кильдибаеву Х.Х.) в 1994—95 г.г. провести ремонтные работы систем лиманного орошения лугов.

10. Руководителям и специалистам колхозов и совхозов в течение 1994 года обеспечить хозяйства собственными семенами травяных культур, вести планомерную работу по обновлению травостоя на орошаемых землях, строго соблюдать правила агротехники.

11. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на инженера - мелиоратора сельского хозяйства и продовольствия администрации района Салихова У.А.

А.А. Давлетбаев, водитель Центральной районной больницы, управлял автобусом в нетрезвом состоянии.

Н.П. Гвоздев, водитель Самарского АТП, управлял автобусом в нетрезвом состоянии.

Р.Г. Акчурин, водитель совхоза «Бузавлыкский», управлял автобусом в нетрезвом состоянии.

Н.И. Парамончев, водитель ПКФ «Таналык», управлял автомашиной «КамАЗ» в нетрезвом состоянии.

С.Ш. Кужабеков, тракторист совхоза «Акъярский», управлял трактором Т-40 в нетрезвом состоянии.

Р.Т. Алибаев, житель с. Самарское, управлял автомашиной ВАЗ в нетрезвом состоянии.

По всем делам ведутся расследования, часть передана в прокуратуру и народный суд.

С. ЗАЙНУЛЛИН,  
начальник РОВД.

## Из оперативных сводок РОВД

Гражданин Бебнадзе из п. Целинный сообщил по телефону о том, что у него украли двухствольное охотничье ружье 16 калибра за № 44265 из служебного кабинета.

Участковый инспектор В. Демидов сообщил, что жители с. Татыр-Узяк В. Щипакин и В. Вавилов избили Ф. Турупкулова, ударив его по голове бутылкой водки.

Дежурный врач скорой помощи В. Михо по телефону сообщил в РОВД о том, что в скорую помощь ЦРБ доставлен гражданин А. Батков, 58 лет, житель г. Баймака. Диагноз: сотрясение головного мозга, гематома височной области слева. Суть дела: в 6-00 утра 7 марта был избит неизвестными около столовой райпо с. Акъяр.

Гражданка З.Г. Якшигулова устно сообщила о том, что к ним в кварти-

ру ворвался гражданин Ф. Карабаев, выражался нецензурной бранью и пытался ударить.

Участковый инспектор пос. Целинный Р. Аманбаев сообщил о том, что найден труп жителя д. Валитово Р. Хусанова, который скончался от переохладения организма.

Заместитель председателя колхоза «Красное знамя» Н. Сахно сообщил по телефону, что 8 марта ночью неизвестные лица из овцотоварной фермы Новопетровской бригады похитили колхозных овец, похитители задержаны.

Глава местной администрации Самарского сельсовета В.М. Рошупкин сообщил о том, что гражданин Самарска В.М. Чекуменов, 1953 года рождения, ушел из дома и не вернулся.

В ЦРБ доставлен гражданин К. М. Кудабаяв,

1960 года рождения, проживающий в с. Акъяр, с диагнозом — сотрясение головного мозга и вдавленным переломом черепа.

В кинотеатре с. Акъяр гражданин Я. Таулбаев устроил скандал и с оскорблениями приставал к руководству РКВС.

Инспектор милиции И. Баймухаметов доставил в скорую помощь Р. Крымгулина резаной раной предплечья.

Инспектор А. Сайфуллин сообщил о том, что в селе Антинган гражданин Борис Иванов с друзьями в магазине устроили скандал.

С 28 февраля по 4 марта работниками ГАИ задержаны:

Ю.С. Султанбеков, житель пос. Бурибай, на индивидуальной машине ВАЗ управлял в нетрезвом состоянии;

## Работать совместно

9 марта этого года в правлении колхоза «Красный доброволец» проведено совещание с главными специалистами, механизаторами Федоровской бригады и коллективом автогаража. Главной причиной для серьезного разговора послужила неудовлетворительная работа механизаторов 1-ой бригады и водителей гаража по ремонту тракторов, автомобилей и в целом подготовкой к весенне-полевой кампании.

В такое трудное время острой нехватки финансов, сложностей с доставкой запчастей, ГСМ, некоторые трактористы, водители колхоза занимаются пьянством, исполь-

зуют технику не по назначению.

На собрании было единодушно принято решение о том, что совершивший нарушение с использованием без разрешения техники в личных целях, производит возмещение всех затрат.

Вновь был поднят вопрос о том, как вести дальнейшую работу в колхозе: коллективно или делиться по звеньям, уходить в фермеры.

Коллектив Федоровской полеводческой бригады и водительский состав решили работать коллективно, как и раньше, совместно преодолевать все трудности.

Наш корр.

## НАШЕ УТЕШЕНИЕ

Более 160 семей, проживающих в деревнях Исянгильдино и Абдуллысырово, ежегодно стараются в меру своих возможностей своевременно подписываться на периодическую печать. Несмотря на безудержный рост подписных цен на газеты и журналы, каждый выписывает и читает свои любимые издания, ибо в условиях сегодняшнего сложного времени оставаться без новостей было бы все равно, что лишить себя духовной пищи.

Сегодня каждая семья в данных деревнях получает по 4—5 изданий газет и журналов. Если сказать относительно центральных изданий, то большинство выписывает башкирскую периодику. Не трудно понять, постепенно авторитет родного языка растет.

Как и раньше, почти в каждом дворе можно увидеть такие журналы, как «Агидель», «Башкортостан кызы», «Хэнэк», «Аманат» или газеты «Башкортостан», «Йэшлек», «Яңы тормошка», «Йеншиш» и некоторые другие издания. Конечно, по сравнению с 3—4-мя годами назад, уровень подписки снизился. Но есть надежда, что, судя по настроению читателей, подписка на газеты и журналы на второе полугодие пройдет также успешно.

Печать всегда играла важную роль в информировании людей о жизни в республике, районе, в целом страны и зарубежья. Дело в том, что во многих домах в деревнях давно уже потухли экраны телевизоров, а для ремонта телерадиоаппаратуры сегодня нет необходимых деталей и запчастей, а о безотказном радио и телефоне не стоит и говорить. В сельских клубах сейчас кино-

фильмы показывают 1—2 раза в месяц. Что же остается людям, как ни последний номер газеты, взяв которую в руки знакомы с интересными сообщениями, с новостями жизни и в этом находишь себе утешение.

К слову сказать, надо внести ясность в деле доставки почты. Газеты и журналы в д. Исянгильдино приходят не в один и те же определенные дни. Честно говоря, почта доставляется чаще один раз в неделю. С опозданием выдается пенсия.

Причин этому много. Для доставки печати никогда еще не выделялся специальный транспорт. Почтальон добирается до центральной усадьбы — п. Целинный — на чем придется. Там он получает почту и думает — на чем бы ее доставить в деревню. А время проходит быстро, глядишь — уже и вечер. Приехавшему с опозданием почтальону уже не остается времени разнести почту по дворах. Бывают и такие случаи, когда почтальон приезжает за газетами, журналами и письмами в почтовое отделение, а их там нет.

Короче говоря, нет человека, который бы контролировал доставку почтовой корреспонденции, постоянно оказывал помощь. Пожалуй, есть только один выход из данного положения — нельзя ли сделать так, чтобы почтовая машина, доставляющая почту из Акъяра, заезжала в д. Исянгильдино? Наверное, 16 километров пути не будет большим убытком для почтовиков. Да и пенсии, посылки-бандероли, телеграммы, письма и открытки адресаты получили бы быстрее и вовремя.

З. ИТБАЕВ,  
общ. корр.

### ВНИМАНИЮ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙПО

15 марта 1994 года в 10 часов 30 минут в здании РДК проводится районное собрание уполномоченных пайщиков Хайбуллинского райпо с повесткой дня: отчеты по ито-

гам работы за 1993 год. Приглашаются уполномоченные пайщики, руководители администраций, торговых предприятий.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

13 марта в 10 часов утра в РДК состоится «Ураза байрамы». Всех прихожан мусульманской

махалле просим принять активное участие. Малое предприятие «Нурис».

Известно, что башкирское Зауралье является одним из основных производителей зерна, в особенности пшеницы сильных и твердых сортов. В прошлом, 1993 году, например, хлеборобы Зилаирского района продали государству 7385 тонн отборного зерна и выполнили госзаказ на 123 процента. 51575 тонн хлеба записали в свой актив земледельцы Хайбуллинского района. На первый взгляд, в этом нет ничего особенного, хорошо потрудились зауральцы, честь и хвала им.

Все дело в том, что скупые цифры не в состоянии рассказать, какой ценой достаются каждая тонна, центнер, килограмм зауральского хлеба. Если бы они вдруг заговорили, нам бы стало известно и о том, что хлеба эти выращены людьми, живущими... на привозной воде.

Щедрая всем природа Зауралья, однако, не без изъяна, название ему — безводье. В иные годы пробуренные здесь скважины просто высыхают, местные жители остаются без питьевой воды. Памятным летом 1991 года, например, 12 населенных пунктов Хайбуллинского района обеспечивались привозной водой, жители 16 деревень пили из открытых водоемов. Подразделения объединения «Башводмелиорация» (бывшего Минводхоза) не раз приходилось в экстренном порядке бурить дополнительные скважины на воду. В среднем за год здесь появляется 50—60 новых скважин, половина из них оказываются сухими. Да и в относительно благополучные годы местные источники потребности сел и деревень Хайбуллинского района покрывают лишь наполовину, а Зилаирского и того меньше.

Сегодня жители села Акъяр пьют воду из источника, находящегося ниже отвалов и прудов-накопителей Бурибаевского рудника, а жители известного в республике совхоза «Матраевский» вынуждены пить солоноватую воду, жесткость которой выше всяких норм.

Без воды, понятно, жизнь становится невозможной. Случайно ли то, что за последнее десятилетие население двух районов — Хайбуллинского и Зилаирского — сократилось на

5000 человек? Крайняя не-обустроенность быта заставляет людей искать лучшую долю в соседних областях, что по-человечески вполне объяснимо.

Проблема не нова. Возникла она еще в годы освоения зауральской целины, 40 лет тому назад. Но первые подступы к ее решению были предприняты относительно недавно.

В 1985 году объедине-

## Таналык — Зауралья спасательный круг

ние «Башкиргеология» начало поиски месторождения подземных вод. Параллельно велись проектно-исследовательские и строительные работы локальных водопроводов на базе местных источников. Впрочем, построенные в безводных селах совхоза «Маканский» и до поселка Целинный водопроводы ненамного смягчили ситуацию.

И вот принято долгожданное решение: «осуществить в 1994—1999 годах строительство первой очереди Зауральского группового водопровода до с. Акъяр с компенсационным водохранилищем на р. Таналык в Хайбуллинском районе».

Роль исполнителя воли правительства и чаяний жителей двух районов досталась арендному предприятию «Башводмелиорация».

Наш корреспондент встретился с заместителем начальника арендного предприятия «Башводмелиорация», заслуженным работником сельского хозяйства республики В.Н. БАТАНОВЫМ и задал ему несколько вопросов.

— Валерий Николаевич,

надо показать принятое постановление не стало для вас неожиданностью!

— Совсем нет. Мы в курсе проблем водообеспечения зауральского региона. Знаем, что в последние 15 лет проблема особенно обострилась: растут производственные мощности, развивается инфраструктура, а подземные водные ресурсы истощаются. Вопрос неоднократно ставился перед российскими властями, однако его решение неоправданно затягивалось. Между тем аналогичные проблемы в соседних Оренбургской и Челябинской областях сегодня практически уже сняты. К счастью, наше правительство теперь в

состоянии принимать самостоятельные решения.

— Под силу ли вашему объединению поставленная задача?

— В принципе опыт строительства подобных объектов у нас есть. Нами построен Кармаскалинский групповой водопровод, совместно с объединением «Башнефть» ввели в эксплуатацию Аургазинский групповой водопровод. На сей раз сложность задач связана с отдаленностью районов и отсутствием по месту строительства мощных производственных подразделений. Полагаемся на собственную производственную базу и применение вахтового метода работы. По весне начнем подготовительные работы по строительству водохранилища на р. Таналык; подведем электроэнергию, подведем дороги, построим вахтовый поселок и начнем карьерные работы.

— Обычно строительство водохранилищ связано с затоплением местности и переселением людей...

— Водоохранилище на р. Таналык чуть больше обычного пруда, который мы строим для колхозов

и совхозов, его проектная емкость — 14 млн. кубометров, площадь зеркала — 165 гектаров. Удачно выбранный проектировщиками створ плотины исключает затопление пашни. Под водой останется зона, практически не пригодная для сельскохозяйственного производства (и выпаса скота). Непосредственно к водохранилищу примыкают две деревни — Хворостянка и Новопетровка. Их жителям не грозит переселение, исключена также вероятность подтопления.

— Нельзя ли обойтись без строительства водохранилища, тем более, что вода из него не будет использоваться для питьевых целей?

— Да, это так. Питьевая вода придет по водопроводам с бассейна р. Урал. Но экологическое, да и экономическое равновесие не должно быть нарушено. Водоохранилище позволит компенсировать воды, забираемые с р. Урал, планируется завершить его строительство в 1998 году.

— Главный вопрос: когда люди безводных сел будут с водой?

— После завершения строительства первой очереди водопроводов, т. е. к концу 1999 года, жители с. Акъяр и близлежащих населенных пунктов получат соответствующее всем стандартам питьевую воду. В течение всего этого времени поисково-разведывательные работы будут продолжены для строительства локальных источников в населенных пунктах, не попадающих в зону группового водопровода.

— Какая часть мощностей объединения будет задействована в строительстве?

— Это зависит от финансовых возможностей республики. При условии соблюдения объемов финансирования программа будет выполнена в срок. Мы уже ведем большие объемы строительства водопровода для Зилаирского совхоз-техникума.

[«Известия Башкортостана»].

## Это надо знать

Порядок улучшения жилищных условий граждан, приватизировавших занимаемые квартиры и состоящие в очереди на улучшение жилищных условий, определен постановлением Совета Министров и Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан от 11 мая 1993 года «О внесении дополнений в Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в Башкирской ССР». Граждане, чьи жилищные условия улучшаются предприятием, учреждением, могут передавать приватизированные жилищные помещения в собственность этого предприятия, учреждения, посредством договора мены, который должен быть удостоверен в нотариальной конторе и зарегистрирован в установленном порядке. В договоре указывается, что гражданин-собственник приватизированного жилого помещения — передает право собственности на квартиру предприятию, учреждению, в свою очередь, передают гражданину либо право собственности на предоставляемое жилое помещение, либо права и обязанности по договору найма или аренды помещения (в зависимости от того, на каких условиях предоставляется

очереднику жилое помещение). Каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность в порядке приватизации жилого помещения один раз. И в случае добровольной передачи предприятия, учреждению приватизированного жилого помещения гражданин не приобретает права приватизировать вновь предоставляемое помещение. Этим правом могут воспользоваться лишь члены его семьи, не участвовавшие в приватизации ранее занимаемой квартиры.

Администрация и профсоюзный комитет предприятия, учреждения, в чью собственность передано приватизированное жилое помещение, распределяют данную квартиру среди следующих очередников на условиях найма или путем передачи в собственность следующему очереднику. В соответствии со статьей 21 Закона РФ «Об основах федеральной жилищной политики» основанием для заселения жилого помещения по договору найма является ордер на жилые помещения, для заселения жилого помещения арендатором — договор аренды, для собственника — документ, удостоверяющий право собственника

Д. АЛИБАЕВА,  
государственный нотариус.

## Папа в отпуске

У нас в семье годовалый сынишка. Могу ли я, как отец, взять вместо жены отпуск по уходу за ребенком? Семье это выгодно, поскольку моя зарплата меньше, чем у жены. Да, можете. Статья 167 Кодекса законов о труде в новой редакции устанавливает, что «частично оплачиваемый отпуск и дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком могут быть использованы полностью, либо по частям, также отцом ребенка, бабуш-

кой, дедом или другими родственниками, фактически осуществляющими уход за ребенком».

При этом следует учитывать, что частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком предоставляется до достижения им возраста полутора лет с выплатой за этот период пособия по государственному страхованию. Кроме того, до достижения ребенком возраста трех лет может предоставляться дополнительный отпуск без сохранения заработной платы.

## На посту здоровья

(Очерк)

Трудно живется в нынешнее время многим людям. Не до рекордов в труде, а лишь бы как-то выжить в этой непредвиденной вахтаналии.

Однако, как бы ни было тяжело, все же живем. Худо-бедно по-маленьку двигаемся вперед в противоборстве нынешней переплавке прежней жизни на так называемую форму демократии. Поэтому, когда видишь как многие хозяйства и предприятия района держатся на плаву — душа радуется. Могут же люди, добиваются успехов, как бы ни было тяжело, не следуют примеру и шуму столицы, им не до этого, они стараются трудиться в поте лица.

Такое можно увидеть в центральной районной больнице, куда ни с того ни с чего свалил меня разбушевавшаяся радикулит. Здесь воочию убедился, как люди в белых халатах работают в трудных условиях, кото-

рые возникли и возникают не по вине этих людей, а по вине нынешней системы.

Болезнь не разбирается в противоречиях века — ей в какой формации быть все равно. К тому же и больной, не зная ни на что, требует к себе внимания.

Вот стоит врач перед больным, ломая голову, как ему помочь, когда не всегда под рукой есть все что требуется.

Говорят, что первое впечатление — самое верное. Пожалуй, это так; на себе убедился. Мы в палате ждем утреннего обхода. Его проводит сам заведующий отделением врач З.А. Нигматуллин. Семь пар мужских глаз, беспокойных, умоляющих не отводят взгляд от врача. В них тревога, мольба и надежда, а как же иначе. Он — наш спаситель.

— Все будет хорошо, — успокаивает Зиннат Аюпович,

к каждому подходя, предлагает и присест, и привстать, и руки развести в стороны, а кто не может, то его органы движения подвергаются воздействию самим врачом. В палате раздаётся хруст и хрип.

Вот стоит перед врачом — пенсионер из села Самарское. Нет бы сидеть этому деду в кругу своих внучат, так нет захотелось ему в лес за дровишками поехать. А затем — от радости, что домой вернулся, по-молодецки прыгнул из кузова машины, да неудачно — зашиб позвоночник. Сейчас не может ни встать, ни сесть, и спина у него согнулась как крестьянский серп.

А вот молодой парень из деревни Валитово. На вид такой краснощекий, как говорится «кровь с молоком», но вздумал с друзьями летним днем прокатиться на мотоцикле, да не справился с управлением машины, совершил аварию. В результате — травма головы и паралич глазного нерва, отчего у него двоится в глазах. Из семи боль-

ных в мужской палате, каждый второй страдает от последствий дорожно-транспортных происшествий. Эти собраты друг друга иронично называют «дорожниками».

Однако, данное отделение больницы предназначено для лечения больных, связанных с болезнями нервов: головные боли, припадки, заболевание пояснично-крестового, грудного и шейного отдела тела, невралгия — вот не полный перечень болезней, излечениями которых занимается врач-невропатолог З.А. Нигматуллин.

Лечить таких больных он начинает исподволь (с общего лечения сопутствующих «болячек», улучшения самочувствия) и потом сугубо индивидуально, беря за основу исходные данные больного после его прохождения через ряд диагностической аппаратуры. Имея такие данные под рукой, он каждому больному определяет курс лечения, а затем пунктуально следит за тем, как его исполняют сестры милосердия.

— А легко ли все осуществлять, — спрашиваю Зиннату Аюповича, как только мне стало легче от бесконечных уколов и неоднократного лежания под капельницей. К тому же «прострелы» в суставах стали отходить. Зиннат Аюпович — не из числа людей разговорчивых. Каждое его слово обдуманно и обоснованно.

— Конечно, не легко, — признается врач, — у многих запущена болезнь. К этому прибавлю еще то, что не хватает дефицитных лекарств, приходится прибегать к их заменителям, широко применять физиотерапевтические процедуры и иглофлекто-терапию. К сожалению, приходится обращаться к помощи родных больного, выдавая им рецепты и адреса аптек близлежащих городов. Бывает находит...

Однако, это еще не все, надо следить как принимает больной организм предназначенные медикаменты. Но, пожалуй, самое главное — предвидеть ход лечения, для чего надо иметь «чутье», как сейчас модно называют «интуицию», или

проникнуть в самую суть болезни, а это удается в процессе ежедневного труда.

Какой глубокий спектр мыслей, и какая правда в его словах. В самом деле, прошло не много времени, как многие, после курса лечения, стали чувствовать себя лучше. Так, например, у того деда из Самарска, у которого спина, стала выпрямляться, с первого взгляда не заметишь травму глаз у парня из Валитово.

Такие «подвижки» в здоровье больных радуют и обнадеживают, и на этом фоне становится ясно, с каким усердием и трудностями медицинскому персоналу приходится выполнять свои обязанности — в пояс бы им поклониться.

Больной для врача — всегда его забота, даже в любых перипетиях жизни. Бывает, что ради его врач подвергает себя риску — такие случаи у Нигматуллина З.А. бывали не раз и не два. Однажды в нашу палату милиция в наручниках доставила психически больного чело-

## Дни района в гимназии

Вот уже полвека наш район имеет тесные связи с гимназией в г. Уфе (бывшей школой-интернатом № 1). Да и по-другому не должно быть, ведь в ней получают знания много детей из нашей башкирской глубинки. И до сегодняшних дней на уровне республики гимназия была и остается единственным учебным заведением для детей из села, готовящее их для поступления в высшие учебные заведения.

Как нам известно, в этой школе училось немало видных личностей. И в нашем районе есть люди, окончившие данную школу или обучающиеся в настоящее время. Многие из них, получив высшее образование, вернулись в район специалистами. В таком случае, может ли сегодняшняя гимназия оставаться без нашего внимания? Конечно, нет.

Услышав о том, что в гимназии прошли «Дни Учалинского района», руководители из нашего района решили поддержать эти добрые начинания. Да и как можно остаться в стороне от такого важного дела. Ведь на сегодняшний день в гимназии обучаются 43 человека из различных уголков нашего района. А всего здесь обучается 508 детей.

Долго не раздумывая, заместитель главы районной администрации Н. Х. Тукбаева выехала в г. Уфу и встретила с детьми, обучающимися в гимназии, узнала их мнения. И начались подготовительные работы с обеих сторон. К данному мероприятию были привлечены председатели колхозов и директора совхозов, главы местных администраций, направившие на обучение в гимназию детей своих работников. Они, в свою очередь, усердно принялись за дело, хорошо понимая, что будущее хозяйства возможно вот в этих детях. Несмотря на напряженный период, когда в животноводстве идет получение приплода, не-

обходимо готовиться к весеннему севу, не пугаясь дорожных расходов, руководители поспешили к ожидающим их детям. Открывая торжественную встречу, директор гимназии Марат Мухаметьянович Хафизов выразил благодарность руководителям района за то, что в такое тяжелое время они делают доброе дело. Добро отзовется добром и будущее района обеспечено, есть уверенность в том, что дети не подведут.

В этом году, 13 мая, будет отмечаться 50-летие гимназии (бывшей школы-интерната № 1). За данный период школу закончили 6143 учащихся, из них более 5 тысяч выпускников получили высшее образование. Сегодня учителя гимназии работают в трех направлениях: детей готовят для поступления в гуманитарные и математические отделения Башгосуниверситета, медицинский и сельскохозяйственный институты. С данными учебными заведениями подписаны договоры и сегодня более 20 кандидатов наук работают с детьми. Желающие изучают немецкий, английский, турецкий языки. Скоро, где-то в середине марта, 30 учащихся школ Башкортостана, в том числе пятеро гимназистов, поедут на две недели в Великобританию для совершенствования английского языка. Отрадно, что из пяти этих гимназистов трое из нашего района. Это Резеда Галимова из с. Антинган, Ниль Карабаев и Шамиль Казакбаев из с. Акъяр. Они не только улучшат знания английского языка, но и будут пропагандировать замечательное искусство башкирского народа. Например, исконная игра на курае Шамиля, пожалуй, никого не оставит равнодушным. Пусть будет добрым их путь освоения высот знаний.

В 1992—93 учебном году гимназию закончили восемь учащихся из нашего района и все они поступили в высшие учеб-

ные заведения. А Нургали Галикаев и Азамат Бухарбаев получают знания в университете в Турции.

В своем выступлении директор гимназии особо отметил способность детей, приехавших из Хайбуллинского района. «Работаю сорок лет в школе и не разу не встречал такой воспитанной девочки, как Гульнур Билалова, — говорит Марат Мухаметьянович, — как бы давая общую оценку нашим детям, — она очень умна, дисциплинированная, просто такая удивительная ученица, что трудно выразить словами. Наверное, родители, давшие такое воспитание ребенку, очень грамотные люди. Гульнур заняла первое место в республике на олимпиаде языка и литературы и приказом ректора принята в университет без экзаменов».

Сегодня учащиеся из нашего района Н. Карабаев, Р. Галимова — отличники учебы, а Г. Нураева, Ш. Карабаев, Д. Акилов, Д. Карабаев, М. Акьялова, А. Каипова, Г. Юнусова учатся только на «4» и «5». Родители этих учащихся могут гордиться своими детьми. А у остальных учащихся имеются только по одной «тройке» по некоторым предметам. Несомненно, после этой встречи у них появится стремление учиться лучше.

Радуется, что учащиеся гимназии обучаются игре на курае под руководством заслуженного работника культуры республики Адигама-агая Искужина, танцам — заслуженной артистки России Рашиды Туйсиной. Не могли не порадоваться и мастерскому исполнению ролей учащимися из нашего района в отрывках из спектакля «Близнецы» и «Молодые сердца». К месту мечты Гульназ Кусяковой из д. Таштугаево поступить на режиссерское отделение института искусств. Вдвойне радостно от того, что хайбуллинские ребята не подводят не только в учебе, но и на сцене и в спорте. Когда слово было пре-

доставлено гостям, вначале выступил начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев. Остановившись коротко на обзоре сегодняшних дел в районе, он отметил, что руководители района никогда не жалели и не будут жалеть расходы на детей. Учащиеся, учителя-воспитатели долгоми аллодисменами восприняли сообщение о том, что районная администрация выделила гимназии 10 миллионов рублей для приобретения импортных компьютеров.

Выступившие далее гости тоже приехали не с пустыми руками. Глава Акъярской сельской администрации С.С. Насыров, учитывая, что в гимназии обучаются много детей работников, проживающих на территории сельсовета, сообщил о выделении гимназии миллиона рублей в качестве подарка. А от Маканского сельсовета здесь обучаются восемь детей и глава местной администрации Ш.А. Карабаев подарил гимназии видеоманитофон. На торжество приехал и директор Абишевской средней школы Ф.А. Суринов. Да и как не приехать, ведь сегодня из Абишево учатся шесть человек, а до этого 25 человек окончили гимназию, получили соответствующие высшие образования и трудятся сегодня в различных отраслях. Фазыль Айсович в качестве подарка привез цветной телевизор.

Также выступили и подарил цветные телевизоры директор Антинганской средней школы С.С. Ибрагимов, директор совхоза «Бузавлыкский» Т.С. Турумтаев, директор КСП «Акъярское» З.Р. Искужин, председатель колхоза «Красное знамя» Ф. Ш. Карагулов. А глава Федоровской сельской администрации Б.М. Алибаев и главный инженер колхоза имени Фрунзе Ф.М. Казакбаев преподнесли японские магнитофоны. Особенно волнительным было выступление ди-

ректора Маканской средней школы З.Х. Ишемгулова. Оказывается, он сам учился в этой школе. Он с благодарностью вспомнил своих воспитателей, учителей, пожелал им добрых успехов в их нелегком, но благородном деле. От имени своей школы преподнес в подарок цветной телевизор.

На торжественной встрече выступили наши земляки: артист Башкирского государственного академического драмтеатра Хурмат Утяшев, поэт Кадим Аралбаев, а так же Р.М. Арсланов, которые высказали свои пожелания коллективу гимназии. Участвовали на встрече также Р.Ж. Хайбуллин и М. Мамбетов. Кроме того, райадминистрация выделила каждому учащемуся из нашего района материальную помощь по 10 тысяч рублей. Такую же поддержку своим учащимся оказали руководители колхозов «Новый путь», имени Фрунзе, главы Маканской, Абишевской, Антинганской, Федоровской сельских администраций. А учителям и воспитателям гимназии оказана гуманитарная помощь — каждый из них получил по 10 килограммов мяса, что весомо в нынешних условиях дороговизны.

По просьбе учащихся гимназии из района на встречу приехали танцевальный ансамбль Дома детского творчества и вокально-инструментальный ансамбль «Рух». Их выступления на сцене украсили торжество. Всем очень понравилось выступление танцевального ансамбля под руководством Алсу Хакимовой. С восхищением посмотрели и коллективный танец в исполнении мальчиков (руководитель Газинур Биктимиров). Даже известная танцовщица Рашида Туйсинова не могла сдержать своего восхищения и, выйдя на сцену, высоко оценила выступление юных танцоров Дома детского творчества, отметила, что они служат

для многих примером. А заслуженный работник культуры республики, директор Дома детского творчества Ф.Н. Аллагулов, как обычно, от начала до конца концерта был с детьми, не выпускал баяна из рук.

Не стоит и говорить о нынешних трудных временах. Трудно приходится и колхозам, совхозам, и сельским администрациям. Но все же для детей они нашли возможности и приехали с подарками. Директор гимназии и после встречи выразил благодарность за проведение такого важного мероприятия, внесшего весомый вклад в дело воспитания подрастающего поколения.

В старые времена среди башкир были такие, которые надев деревянные ботинки и положив в котомку ржаной хлеб, испеченный на углях, пешком отправлялись в город с желанием получить знания. Известные Акмулла, Умутбаев тоже получили знания вдали от родных мест и в народе они считались основоположниками наук, грамотными, авторитетными аксакалами. А наши дети, хотя и живут совсем в другое время, тоже спешат идти получать знания в столицу. Должны ли мы быть против этого? Конечно, нет. Не то, чтобы против, а наоборот, мы обязаны поддерживать стремления детей к наукам всячески. За то, что руководители, хорошо понимая свою задачу, провели в гимназии «Дни Хайбуллинского района», учащиеся, их родители и родственники выражают свою благодарность всем организаторам, внесшим прямой вклад, главе райадминистрации Ф.М. Казакбаеву, всем участвовавшим во встрече руководителям, главному организатору встречи — заместителю главы райадминистрации Н.Х. Тукбаеву.

М. АКИЛОВА.

## В народе говорят...

◆ Клен первым весну чует (начинает сокодвижение).

◆ В марте воробы гнезда вьют.

◆ Сухой март несет

зерно в закрома.

◆ Рано затает — долго не растает.

◆ Большой снег — к великому разливу.

века и закрыла в изолированную палату. Больной оставшись один на один, начал бузнить, кидаясь из угла в угол, бранясь и угрожая. Быть бы там погрому, не будь на окнах железной сетки, не привинчена к полу койка, не были бы запоры на дверях. Шум стоял невообразимый. Никто к нему не подходил, а вот Зиннат Аюпович, один направился и дебош прекратился.

— Можете не волноваться, все будет хорошо, — выйдя успокоил он присутствующих. Действительно, после ухода врача, больной успокоился, и что интересно: до прихода врача рвался домой, то после него — пропился в Уфу, на излечение.

Да, Зиннат Аюпович умеет овладеть ситуацией. Вот факт, он вроде бы будничным, не стоящим внимания, а вот запоминается, выделяется, ярко высвечивая его способности и действия, как врача-невропатолога.

Наш заезд больных оказался из заядлых курьщиков. Привыкшие

курить дома где и когда угодно, они и здесь курили то в коридоре, а то и в туалете. Табачный дух заходил в палату. Плохо, конечно, но как-то все им сходило с рук, пока дело не дошло до Зинната Аюповича. При очередном обходе врач потребовал прекратить курение в помещении. За исполнением своего распоряжения тут же назначил старшего из числа курящих. Вот он и стал выводить курьщиков на улицу. Так Зиннат Аюпович с одного раза вернул в палаты здоровый и чистый воздух, за это больше всех его благодарили женщины.

Сейчас З.А. Нигматуллин — ведущий специалист в больнице, человек безупречной репутации во врачебной среде. Такое мастерство пришло к нему не сразу, а через долгие-долгие годы. Он в 1973 году окончил Башкирский медицинский институт, а с 1982 года — заведующий неврологическим отделением районной больницы, кроме

того с 1990 года заведует кабинетом иглорефлектортерапии.

На этом остановилась пока его крутая служебная лестница. На сегодня у него послужный список выглядит внушительно — имеет ряд похвальных грамот, поощрения, носит высокое звание — врача первой категории. Кроме того он не раз оттачивал квалификацию в государственных институтах усовершенствования врачей города Челябинска, Ленинграда. Понятно, что такой запас знаний облегчит работу, но надо уметь еще и организовать ее. В этом ему неоценимую помощь оказывают медицинские сестры, которых за неустанный их труд называют в народе «сестрами милосердия».

— Они моя опора и надежда, — с теплотой отзывается о сестрах Зиннат Аюпович, — верные исполнители моих назначений. Они круглые сутки находятся около больного, всю смену на ногах. Благородство их профессии не знает границ.

В минуты мучительной боли к кому обращается больной? Конечно, к сестре.

Много лет работает старшей медсестрой палаты Рашида Аллабердина. Под ее началом три сестры. Она хозяйка палаты, несет ответственность за порядок и ход лечения. Она знает и все умеет делать лучше всех — на то старшая. Всю тяжелую работу берет на себя, на ее попечении как правило тяжелобольные и престарелые. О спокойной и миловидной женщине хорошо отзываются все больные, доверяют ей. А когда Рашида, услышав о себе похвальные слова, мило краснеет, и смущаясь, просит прекратить такой разговор, яснее видишь порядочность и человечность медсестры. На мой вопрос: почему бы ей не выучиться на врача, отвечает: «Здесь мое место. Я люблю свою работу». Мне после этого стало понятно, что милосердие — ее призвание.

Уважительно и с душевной теплотой относятся больные к сестре

Алсу Туляшевой. Появление на работе такой хорошенькой, женственной и бойкой девушки всегда радует больных. Она как-то сразу успевает справиться про здоровье, настроение, а когда делает уколы так и кажется, что ее шприц не так болезненен.

Доброе слово надо сказать и про сестер Мустафинных Галию и Альфию. А Зиннат Аюпович, кроме работы заведующего, наравне с другими врачами ведет еще прием в поликлинике, в чем ему помогает сестра Гульнур Вильдановна. Друг друга они понимают с полуслова.

— Хотя нелегко мне, — объясняет он, — но зато знаю, что команда моя надежная и мы вместе рвемся, когда видишь как такие, казалось бы без надежные больные встают на ноги, вновь возвращаются к родной семье, любимому труду. А ведь у них за год бывает ни много, ни мало — около 700 человек, кроме того более шести тысяч человек в год полу-

чают медицинскую помощь в приемные дни.

Правда, за неимением в больнице сложной аппаратуры многих приходится отправлять на консультацию в республиканскую больницу. Однако, как бы там не было, люди довольны лечением врача-невропатолога Нигматуллина З.А.

Окончили и мои лечебные дни. Привыкший к уюту этой палаты, как-то грустно расставаться со своими собратьями по болезни.

При выходе из больницы навстречу мне идет и.о. главного врача района Т.Р. Рахматуллин.

— Как самочувствие, — спрашивается он о моем здоровье. — Хорошее, — отвечаю ему, — можно сказать, белый свет увидел, видите, без подожки. Ныне, в результате такой неопределенности в нашей жизни увеличивается количество нервных расстройств. Врачу-невропатологу поэтому добавляется работы. Хочется пожелать ему успехов в его благородном деле.

И. МОРДВИНОВ.

общ. корр.



дорогого сына, брата, дядю **Олега Александровича ДОЛЕНКО** из с. Антинган с 35-летием.  
Желаем удачи, желаем успеха,  
Желаем побольше улыбок и смеха,  
Веселья побольше, здоровья покрепче,  
И жизнь будет лучше, жить будет легче!  
С поздравлениями **Доленко, Бусалаевы**.  
с. Антинган, Ивановка и г. Гай.

с 55-летием дорогую нашу мать, бабушку **Асму Сайфетдиновну САЙФУЛЛИНУ** из д. Мамбетово.  
Хотим в твой день рожденья  
Букет из солнечных улыбок подарить.  
И пусть не будет у тебя сомненья,  
Мы будем крепко, как всегда, тебя любить!  
**Муж, дочь, зять, сыновья, снохи, внуки и внучки.**

дорогого супруга, отца, дедушку **Расуля Накиповича САЙФУЛЛИНА** из д. Мамбетово с днем рождения.

Пусть каждый день  
Приносит только счастье  
Добра на жизненном пути.  
Не встретятся пусть горе и ненастье.  
Звезда удачи пусть светит впереди,  
Здоровья тебе, долголетия!  
**Жена, дочь, зять, сыновья, снохи, внуки и внучки.**

любимую **Гузель ГИЗАТУЛЛИНУ** из д. Абдулнасырово с 20-летием.  
Желаем доброго здоровья, успехов в учебе и счастья.

От имени всех родственников —  
мать, отец, брат.

дорогую мать, свекровь, бабушку **Киньясултан Нургалиевну ЯРМУХАМЕТОВУ** из д. Исагильдино от всего сердца поздравляем с днем рождения.  
Мы целуем тебя, обнимаем,  
Много радостных дней и спокойных ночей.  
Долгой жизни, здоровья и счастья желаем!  
С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников — сын, сноха, внучки **Диля, Динара.**

дорогих **Алину Ахметгалеевну** и **Гузель Сабитовну ЮЛАМАНОВЫХ** из д. Акназарово с днем рождения  
Добра и счастья вам желаем,  
Здоровья на много лет.  
В труде — хорошего успеха,  
И никаких семейных бед!  
От имени всех родственников  
семья **Мустафинных**.

с. Ивановка.

дорогую **Клару Хамитовну ИЛЬЯСОВУ** из д. Бакаловка от всего сердца поздравляем с 60-летием.  
Пусть дальше жизнь идет спокойно,  
Не зная горести и бед.  
И крепким будет пусть здоровье,  
На много, много, много лет!  
**Семья Адельгильдиных, Мингазовых.**  
с. Ивановка.

дорогую и любимую маму, тещу, бабушку **Валиму Аллабердиевну АККУЖИНУ** из п. Степной сердечно и горячо поздравляем с 65-летием.  
Пусть дальше жизнь идет спокойно,  
Не зная горести и бед.

#### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем благодарность, правлению колхоза имени Салавата, близким, соседям, всем тем, кто принял участие в похоронах нашего горячо любимого мужа и отца

**ИРГАЛИНА Янтуру Садретдиновича**  
и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.  
Семья **Иргалиных**.

Выражаю благодарность всем женщинам отделения терапии и неврологии райбольницы за чуткое отношение к больным. Желаем крепкого здоровья,  
счастья, благополучия на долгие годы.  
**Пенсионерка Ф. Завайдуллаева и семья Рината и Салихьяна Кусюкбаевых.**  
с. Антинган.

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, соседям, друзьям, близким, бывшим одноклассникам, всем тем, кто принял участие в похоронах нашего любимого мужа и отца **Саитбатталова Талгата Явдатовича** и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.  
**Жена и дети.**  
п. Бурибай.

И крепким будет пусть здоровье,  
На много, много, много лет!  
**Минзифа, Азат, Марсель, Альберт, Дамир; Залифа, Александр, Лилия; Ахат, Зилия; Хаммат, Наташа, Хайдар, Айгуль, Булат; Нигматьян, Марьям, Сальман.**

дорогого нам **Ильдара Дансыковича ЮНУСОВА** из с. Галиахметово с днем рождения.  
От души тебе желаем  
Мира, солнца и тепла.  
Ну, а главное — здоровья,  
Счастья в жизни и добра!  
**Жена, дочь, тесть, теща, родственники.**

уважаемую соседку из с. Галиахметово **Зухру АТАНОВУ** с днем рождения.  
Пусть в твои дороги не войдут тревоги,  
Пусть не будет горя на твоём пути,  
Пусть же не устанет и не перестанет,  
Счастье за тобою следовать в пути!  
**Азат, Айсылу.**

с днем рождения **Мадину Закирьяновну БИКБОВУ** из с. Ивановка.  
Желаем крепкого здоровья, домашнего уюта и тепла, семейного благополучия, большого счастья и удачи.

**Муж, все родственники.**  
дорогого сына, брата, дядю **Басира Закировича ХУДАЙБЕРДИНА** из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения.

Любой юбилей — это чуточку грустно,  
Ведь это из жизни уходит года,  
Но если прожиты они не напрасно,  
Об этом не надо жалеть никогда!  
**Мама, сестры Фаима, Альфия, Зайнаб, Марьям, братья Расим, Рим, снохи, зятья, племянники и племянницы.**  
г.г. Тында, Бузулук, с. Сосновка, Петровка, Акъяр, Добринка Орен. обл.

дорогую сестру **Танзилю Юмагузевну БАЙРАМГУЛОВУ** из с. Акъяр с днем рождения и 8 Марта.  
От всего сердца желаем здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, счастья.  
**Марат, Ляля, Вильдан, Ильгиз Тугузбаевы.**

дорогого отца **Азата Акмаловича МУРАТОВА** из п. Садовый с 55-летием.  
Желаем жизни полной,  
Желаем радости с утра  
До самой ночи темной.  
Желаем долго не стареть,  
Желаем в жизни все иметь!  
**Сын Урал, сноха Рамиля.**

дорогую мать **Фагилю Закировну БАЯЗИТОВУ** из п. Уфимск с 55-летием, сестру **Фирдаус Закирвану ИСЯНЬЮЛОВУ** с 30-летием.  
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,  
Печаль и беда на пути не встречались.  
Огромного счастья, хороших друзей,  
Здоровья, успехов и солнечных дней.  
В детях и внуках видеть счастье,  
В семье согласие и покой.  
И пусть всегда сияет солнце,  
Над нашей дружной семьей.  
**Семья Баязитовых, Исяньюловых, Файзуллинных.**

дорогого мужа, отца, дедушку **Равиля Рашитовича АДИГАМОВА** поздравляем с 60-летием!  
Желаем радости и счастья,  
Здоровья крепкого вдвойне.  
Желаем, главное, на свете —  
Прожить подольше на земле!  
**Жена, сын, дочери, зятья, внуки.**

#### ПРОДАЮ

мотоцикл «ИЖ-Планета-5» с коляской, 1992 года выпуска, в хорошем состоянии.  
Обращаться: с. Акъяр, ул. Колхозная, 43, кв. 3,  
**МЕНЯЮ**  
новый «Москвич-412» на «УАЗ-3303», не ранее 1990 года выпуска, продаю сруб на сарай размером 4x8 м со всеми стройматериалами.  
п. Степной, Ф. Букякбаев.

#### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

19 марта 1994 года с 12 часов в помещении Хайбуллинского лесхоза состоится конференция членов Ассоциации охотников и рыболовов Хайбуллинского района. Охотникам, заключившим договор на добычу пушных животных и добывшим по спортивным путевкам лицензию, убедительная просьба сдать шкурки председателю Ассоциации охотников до 19 марта 1994 года.  
**Председатель Ассоциации Г.В. ЕГОРОВ.**

«АГРОПРОМЭНЕРГО» приглашает на работу электромонтеров, имеющих с 3 по 5 разряды, с опытом работы на ВЛ 0,38—10 кв. Оплата — сдельная.  
Обращаться в отдел кадров предприятия или звонить по телефону 2—12—16 и 2—17—75.

Коллектив отдела внутренних дел Хайбуллинского района выражает искреннее соболезнование начальнику РОВД Зайнуллину Салавату Давлетовичу по поводу кончины

**МАТЕРИ**  
и разделяет его горе, близких и родственников.

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю кончины начальника «Госсортучастка»  
**ТАГАНОВА Леонида Александровича**

Администрация, профком, трудящиеся Бурибаевского рудоуправления выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы рудоуправления  
**МОСИНОЙ Валентины Васильевны**

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти  
**ЯИКБАЕВА Мавляма Давлетшевича**  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины  
**НИКИТИНОЙ Елизаветы Ивановны**  
и разделяют горечь утраты.

Коллектив автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, пенсионера  
**ШУВАЛОВА Константина Михайловича**

Администрация, профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю трагической гибели токаря 1-го отделения  
**ЧЕКМЕНЕВА Василия Михайловича**

Учащиеся IX класса Самарской средней школы выражают искреннее соболезнование однокласснику **Володе Чекменеву** по поводу трагической гибели  
**ОТЦА**

Учащиеся IX класса Самарской средней школы выражают искреннее соболезнование классному руководителю **Родтовой Ирине Леонидовне** в связи с кончиной отца  
**ТАГАНОВА Леонида Александровича**

Правление КСП имени Ленина и агрономическая служба выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти заведующего Хайбуллинским госсортучастком  
**ТАГАНОВА Леонида Александровича**

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной кончины отца, мужа  
**ТАГАНОВА Леонида Александровича**

Правление и профком КСП имени Ленина выражают искреннее соболезнование **Овчинникову А. А.**, родным и близким по поводу смерти сына  
**ПЕТРА**  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают искреннее соболезнование **Курочкиной А. П.**, родным и близким по поводу смерти  
**МАТЕРИ**  
и разделяют горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование бабушке, снохе и детям в связи с кончиной дорогого нам **БАЯЗИТОВА Урала Ахмедьяновича** из с. Подольск и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
**Семья Аблюзиных и Галиных.**

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины, отца, мужа  
**ТИТОВА Владимира Ильича**  
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция и профком совхоза «Маканский» выражают искреннее соболезнование родным, близким и друзьям по поводу скорострительной кончины ветерана труда  
**МАМБЕТОВА Кадира Идрисовича**  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Самарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю трагической гибели токаря 1-го отделения  
**ЧЕКМЕНЕВА Василия Михайловича**

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР  
**А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.  
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.